新州田家

习近平同斐济总统拉拉巴拉武的中斐建交50周年互致贸电

李强同斐济总理兰布卡互致贺电

(上接一版)拉拉巴拉武表示,斐中建交50周年是两国关系重要里程碑。两国在相互尊重、共同利益以及对和平与繁荣的共同愿景基础上,建立起全面战略伙伴关系,合

作领域不断拓展,为应对地区和国际挑战作出了重要贡献。坚信斐中关系发展将更加深入、富有活力,前景更加广阔。

、、量有活力,則意更加,陶。 同日,国务院总理李强同斐济总理兰布 卡互致贺电。李强表示,中方高度重视中斐 关系发展,愿同斐方一道努力,以建交50周 年为契机,拓展和深化互利合作,推动中斐 全面战略伙伴关系不断向前发展。 兰布卡表示,斐方珍视同中国的全面战略 伙伴关系,双方各领域合作持续为两国人民带 来切实利益。斐方期待同中方密切合作,深化 两国相互尊重、长久友好、共同发展的伙伴关系。



"极不光彩的纪录!"

---美国停不下来的联邦政府"停摆"

当地时间 11月5日零时,美国联邦政府"停摆"进入第36天,打破2018年年底至2019年年初"停摆"35天的纪录,成为美国历史上持续时间最长的联邦政府"停摆"。

多年来,随着民主、共和两党之间的政治对立与权力斗争愈演愈烈,联邦政府"停摆"已演变为美国政治的常态戏码,而且波及范围越来越广、负面影响越来越严重。

美国联邦政府长时间陷入"停摆",背后是民主、共和两党的争权夺利。在日益加剧的民生困境面前,两党更看重的是党派政治利益的得失算计,美式民主的治理失能和制度弊端充分暴露在世人面前。

打破历史纪录

"极不光彩的纪录!"美国《政治报》如此 形容美国联邦政府"史上最长停摆"。

10月1日,美国国会参议院未能在政府资金耗尽前通过新的临时拨款法案,美国政府时隔近7年再"停摆"。11月4日,参议院就联邦政府"停摆"危机相关的临时拨款法案进行第14次投票,但依旧未获通过所需的60票赞成。

专家和媒体认为,这次"停摆"刷新纪录,一方面是因为两党就医保福利支出问题僵持不下;另一方面,两党也在利用"停摆"推进各自政治议程,对于结束"停摆"毫无迫切意愿。

对于共和党方面,美国《华盛顿邮报》指出,特朗普政府希望通过"停摆"推进联邦政府裁员计划,关闭"民主党主导的机构",大规模解雇联邦雇员,实现"精简政府"目标的同时,进一步扩张自身行政权力。

民主党的强硬姿态也是导致"停摆"久拖不决的原因之一。美国全国广播公司分析,民主党希望通过强硬立场强化党内凝聚力,并将医疗福利问题塑造为明年中期选举的重要议题,掌握在该议题上的优势并巩固选民支持。

個局之下,两党互相撕扯、持续炮轰, "停摆"问题仍无解决的明确迹象。特朗普 称不会接受民主党的"讹诈",明确表态无意 进行谈判。

破纪录的"停摆",带来了超乎以前的严 重影响。

美国国会预算办公室日前表示,根据联邦政府"停摆"持续时间的长短,预计今年四季度美国实际国内生产总值(GDP)的年增

长率将下降一至两个百分点。英国广播公司估计,"停摆"每持续一周将给美国GDP造成约150亿美元的损失。

为"停摆"买单的人是美国民众。"停摆"对食品救济、医保福利、民航交通等多个民生领域造成巨大冲击。参议院民主党领袖查克·舒默说,在这场"停摆"之争中,"孩子、老人、残疾人、工薪阶层的父母都被用作政治棋子","饥饿被用作威胁手段"。

因资金耗尽,美国联邦食品救济项目"补充营养援助计划"11月1日起暂停发放救济金。据美媒报道,这是该计划设立60年来首次停发救济金,在以往的联邦政府"停摆"期间从未停发过。在联邦法官介入后,特朗普政府3日表示,将动用应急资金维持本月一半救济金的发放,但一些州或需要数周甚至数月才能恢复发放。美国食物救助组织"喂养美国"表示,救济金停发将给全美带来"灾难性"后果。

在医疗领域,美国《平价医疗法案》医保的新一年度参保登记于11月1日启动。参保者大约2400万人,其中2200万人可享受加强型补贴,即可以较低保费参保。然而,由于两党仍未能就拨款法案中的政府补贴问题达成一致,2026年度保费或将大幅上涨。

在交通领域,数万名空管和安检人员自"停摆"以来被迫无薪工作,人手短缺问题突出,造成大批次航班延误或取消。美国《新闻周刊》文章指出,航班延误加剧将波及旅游业、商务旅行以及航空货运,造成更广泛的经济影响。

毕马威会计师事务所首席经济学家戴安娜·斯旺克说,"停摆"负面影响将随着时间延长迅速累积,"就像一个雪球从山上滚下来,越滚越快、越滚越大"。

已成政治常态

联邦政府"停摆"现象频现,持续时间不 断延长,已演变成美国政坛一种常态。两党 围绕"停摆"议题相互攻击以谋求政治利益, 党争极化愈演愈烈。

据美国媒体报道,美国历史上首次联邦政府部分"停摆"发生在1976年。时任总统福特在卫生、教育与福利部的预算出现争议时,否决了一项支出法案。

在1980年之前,拨款中断期间联邦机 构通常会继续运作,但尽量减少所有非必要 的工作和开支。然而在1980年,时任司法部长本杰明·西维莱蒂明确,在没有拨款的情况下,联邦机构不得支出资金。这导致联邦政府此后多次出现更大规模的"停摆"。

根据美国国会统计,自1980年以来,美国已出现15次联邦政府"停摆"。其中,上世纪80年代出现过8次,绝大多数仅持续1至3天;上世纪90年代出现过3次,最长持续21天;2010年以来出现过4次。虽然近年来政府停摆的绝对次数不多,但多次出现险象环生的"停摆"危机。

1995年年底至1996年年初,两党因政府支出问题产生较大分歧,致使联邦政府"停摆"21天,约28.4万名联邦政府职员被强制休假。2013年10月,奥巴马政府时期,两党关于医保改革的矛盾升级,导致联邦政府"停摆"16天。

上一次"停摆"时长历史纪录出现在 2018年年底至2019年年初,正值特朗普的 首个总统任期。两党因美墨边境墙的拨款 问题争论不休,致使联邦政府"停摆"35天, 据美国国会预算办公室估计给美国GDP造 成30亿美元的损失。

中国现代国际关系研究院美国所研究员张帆认为,近年来,两党在预算开支问题上斗争日趋激烈,特别是共和党右翼秉持极端财政保守立场,加之两党在参议院的席位差距较小,导致双方难以妥协,国会经常在最后一刻才通过拨款法案或临时拨款法案,勉强维持政府运转,使得联邦政府经常处于"停摆"边缘。

2024年3月和12月,联邦政府曾两次 濒临"停摆",国会分别在联邦政府资金耗尽 最后期限之后的数小时和38分钟才通过短 期支出法案。

美国哈佛大学肯尼迪学院公共政策教授道格拉斯·埃尔门多夫指出,美国政治极化不断加剧,是导致"停摆"频率增加和持续时间增长的重要原因。

美国杜克大学政治学教授大卫·罗德说,以前美国联邦政府陷入"停摆",两党仍会继续谈判,并相信很快就能找到妥协方案。如今,"停摆"更多涉及的是党派策略。两党都试图利用"停摆"向对方施加政治压力,为己方争取更多民意支持。

根源在于治理失能

在这次"停摆"的一个多月里,民主、共

和两党并未积极寻求谈判与妥协,而是专注于党争和"甩锅",不顾民众切身利益,试图让各自选民相信是对方导致此次"停摆"。但在美国民众眼中,民主、共和两党均难辞其咎。

就联邦政府持续"停摆",《华盛顿邮报》、美国广播公司与民调机构益普索集团日前联合发起的一项民调结果显示,多数美国民众认为两党都存在"脱离民众"问题,分别有61%和68%的受访者认为共和党和民主党在政策上并不顾及民众切身利益。

美国盖洛普咨询公司近期发布的民调显示,美国民众对国会的支持率下跌至15%,近八成美国成年人不认可国会工作。美国圣安塞尔姆学院助理教授克里斯托弗·加尔迪耶里指出,从民调结果来看,多数民众对政府、国会或任何一方政党都不满意。

有分析人士认为,联邦政府频繁"停摆" 且一再刷新纪录,从表象上看是两党在具体 政策上的分歧所致,症结在于制度缺陷,根 源在于治理失能。哈佛大学肯尼迪学院公 共政策教授琳达·比尔姆斯说,制度失灵是 此次联邦政府"停摆"的根本原因,国会预算 体系存在问题,"国会的基础核心预算流程 需要彻底改革"。

美国政治组织"林肯计划"联合创始人 里德·盖伦指出,美国每年九月都会面临联 邦政府可能"停摆"的窘况,这并非源于两党 政策分歧或财政资金限制,而是所谓"民主 问责制度"被严重削弱的结果。"现在这些民 选官员缺乏政治上妥协和斡旋的动力,也不 愿寻求服务美国民众的解决方案。"

曾担任艾奥瓦州众议员的格雷格·丘萨克表示,此次联邦政府"停摆"再次印证了一个长期存在的事实——在美国,底层民众往往因富人或掌权者的蔑视而被剥夺权益,"这个国家从来都不是穷人适宜居住的地方"。

一些美方分析人士说,联邦政府"停摆"已严重损害美国的国家信誉。曾在奥巴马政府时期担任白宫经济顾问委员会主席的杰森·福尔曼指出,此次联邦政府"停摆"严重冲击美国国内和国际社会对美国政府和体系的信心。美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特直言,联邦政府"停摆"反映出美国政治精英的"无能",全世界都看到"美国不知道如何治理自己"。

新华社记者 熊茂伶 杨伶 新华社华盛顿11月5日电

中国国产列车首次亮相 奥地利铁路

新华社维也纳11月5日电(记者于涛 孟凡宇)由中国企业制造的双层列车日前在奥地利首都维也纳亮相,将用于维也纳与萨尔茨堡两座城市间客运铁路运营。这是中国制造双层列车首次正式投入奥地利客运铁路系统。

由中国中车株洲电力机车有限公司生产的双层列车当地时间3日晚在维也纳火车西站亮相。该型号列车被命名为"熊猫",最高运营时速200公里,设计使用寿命30年。列车由6节车厢组成,提供536个可预订座位,所有车厢均配备舒适的真皮座椅、电源插座以及免费Wi-Fi。与现有列车相比,新列车总长增加了8米,能耗降低10%。

据奥地利私营铁路运营商西部铁路管理有限公司介绍,企业将在其主要运营线路,即维也纳往返萨尔茨堡的线路上引入4列来自中国中车的双层列车,以提升运力和服务质量。公司董事会成员马尔科·拉姆斯巴赫尔说,选择中国企业是看重其产品质量、创新以及交付速度。

据了解,本次亮相的列车符合奥地利和欧洲的严格铁路标准,满足线路各类要求,预计新列车将在未来几周逐步投入客运服务。



11月3日,在奥地利维也纳,奥地利西部铁路公司员工 在车厢内调整座椅靠背。 新华社记者 贺灿铃 摄

美国知名"空头"做空英伟达

美国纽约股市三大股指4日下跌,其中科技企业股票领跌。此前,美国知名"空头"迈克尔·伯里说,他已押注逾10亿美元做空英伟达公司等科技企业。

伯里因2008年做空美国房地产市场而出名。他的故事后来被搬上卖座电影《大空头》。

3日发布的监管文件显示,伯里已斥资约11亿美元,买入对 英伟达和软件企业帕兰蒂尔公司的看跌期权。这种期权能从股 价下跌中获利。文件同样显示,他买入对油田服务企业哈利伯 顿公司和药企辉瑞公司的看涨期权。

英国《金融城早报》网站评论,伯里当前的做空头寸,显然与《大空头》所描述的他当年在美国房地产市场崩盘前夕的押注有相似之处,也让人将今天的人工智能(AI)热潮与本世纪初的互联网泡沫相比拟。

伯里的做空头寸包括押注 9.12亿美元做空帕兰蒂尔公司, 以及押注 1.86亿美元做空英伟达。作为赛恩资产管理公司创始人,他在社交媒体 X 平台发帖指出,云计算需求放缓,与美国AI企业创纪录的资本支出形成冲突。

此外,他在X平台发布一系列图片,包括美国彭博新闻社一 篇关于英伟达及其他公司循环融资的图表报道。

伯里此次发声,结束他长达数年不发表公开言论的沉默。帕兰蒂尔的股价4日应声下跌7.94%。英伟达股价当天下跌3.96%。

帕兰蒂尔首席执行官亚历克斯·卡普4日接受美国消费者 新闻与商业频道(CNBC)采访时说:"他做空的这两家企业正赚 得盆满钵满,这超级奇怪。"卡普认为,伯里真正做空的是AI。

· 赛恩资产管理公司和英伟达暂未作出回应。

新华社特稿

您的行为 是孩子的榜样

家庭是孩子的第一处课堂父母是孩子的第一任老师

